ASSISTENTE ADMINISTRATIVO - PROCESSO SELETIVO 01/2022 IEL/RN

QUESTOES

1. Analise as frases abaixo:
I. As lagrimas dele eram de crocodilo!

I1. Todos os dias, pela manha, ele sobe para cima daquela casa
€ arruma a antena.

A) Em ambas hé a figura de linguagem Metéfora.
B) Em ambas hé a figura de linguagem Pleonasmo.

C) Em I ha a figura de linguagem Metéfora e em Il h4 a figura
de linguagem Pleonasmao.

D) Em | ha a figura de linguagem Pleonasmo e em Il h4 a
figura de linguagem Metafora.

2. Assinale o trecho do texto adaptado de Boris Fausto
(Memoria e Histéria) em que, na transcricdo, foram
plenamente atendidas as regras de pontuagao.

A) Em uma fila no banco, na época em que, no Brasil, houve
congelamento dos depositos bancarios, uma jovem, de tracos
orientais, permanecia calada e, aparentemente, atenta aos
movimentos de todos, como se a qualquer momento, alguém
pudesse passar a sua frente.

B) Pensei, ainda, em lembréa-la de que, por outro lado, a
experiéncia dos japoneses no Brasil estava longe de
representar um desastre. No entanto, bastou olhar para a neta
do sol nascente e, logo, perceber que ela se transportara para
outras esferas, alheia a fila e a tudo o mais que a rodeava.

C) Nao era nada disso. A jovem decifrou o enigma, em tom
suspiroso, explicando que, no comecgo dos anos de 1930,
grande parte da familia decidira emigrar para a Califérnia, mas
seu avd meio aventureiro, optara infelizmente, pelo Brasil.

D) Tentei esbogar um discurso sociolégico, ponderando, que
os imigrantes japoneses localizados na costa do Pacifico,
tinham atravessado momentos adversos, especialmente, no
curso da Segunda Guerra Mundial, quando muitos deles foram
transferidos para campos de confinamento no meio-oeste
americano.

3. O QUE DIRIA E O QUE FARIA MANDELA?

O mundo acompanha o drama humanitério e os dilemas
europeus sobre acolher e/ou conter migrantes que tentam
atravessar o Mediterraneo da Africa do Norte para a Europa.
Séao desastres constantes nas embarcagdes com seus
passageiros, nas transagdes encetadas por traficantes do
desespero e da esperancga. No Gltimo fim-de-semana foi 0
naufragio de um barco pesqueiro na costa libia que deixou
centenas de mortos. No entanto, outro drama humanitario se
desenrola no sul da Africa, com a violéncia e a xenofobia dos

ultimos dias justamente na nagdo arco iris que Nelson
Mandela se propds a construir no lugar do apartheid ha pouco
mais de 20 anos. [...]

A mais recente onda de violéncia mistura xenofobia e mera
criminalidade em um pais em crescente crise econdmica, taxa
de desemprego de 24%, chefiado pelo desacreditado
presidente Jacob Zuma e marcado pela percepcéo,
especialmente em comunidades pobres, de que estrangeiros
estdo roubando os empregos. No entanto, o catalisador da
violéncia (xenofobia) se diluiu em meio a escalada, pois
muitos dos mortos e donos de negdécios saqueados eram sul-
africanos.

Nelson Mandela nunca teve sucessores a altura e sempre se
soube que seria uma tarefa descomunal construir uma nacéo
arco-iris. O desafio se tornou mais ingrato e o arco-iris esta
ainda mais distante no horizonte.

(Caio Blinder, 21/04/2015. Disponivel em: http://veja.abril.com.br/blog/nova-
york/africa-do-sul/o-que-diria-mandela/. Adaptado.)

Analise as afirmativas abaixo:

I. No primeiro paragrafo, o autor faz referéncia a dramas
humanitarios de natureza diferentes, demonstrando a
exploracdo de varias ideias no mesmo paragrafo.

I1. A expressdo "mera criminalidade™ (2°8) propGe uma
reducdo da importancia da criminalidade praticada no evento
descrito no texto.

I11. Para que haja compreensdo textual acerca da referéncia a
Nelson Mandela, é necessario que o contexto sociocognitivo
seja ativado.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

AL lelll.
B) I, apenas.
C) I, apenas.

D) I e Ill, apenas.

4. Assinale a alternativa que indica o uso correto da
concordancia verbal.

A) Precisam-se de pintores.
B) Fazia sete anos que eles estavam no Brasil.
C) Existia muitos ratos no local do evento.

D) Haviam muitos homens com fome nas ruas.

5. A concordancia nominal esta correta, exceto em:
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A) Tinha as méos bastantes geladas.

B) E proibida a permanéncia de pessoas ndo autorizadas neste
local.

C) Estou quite com as minhas obrigacdes eleitorais e,
portanto, ja posso viajar.

D) O primeiro e quarto andares estdo em reforma.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente a afirmativa | esta CORRETA.

B) Somente a afirmativa 11 esta CORRETA.

C) Somente as afirmativa | e Il estio CORRETAS.

D) Somente as afirmativa Il e 111 estdo CORRETAS.

6. "Os 10% mais ricos concentram 75% da riqueza do pais.
Para agravar ainda mais o quadro da desigualdade brasileira,
0s pobres pagam mais impostos que os ricos."

Sobre as ocorréncias do vocabulo mais no segmento acima,
podese afirmar com corregdo que:

A) as trés ocorréncias pertencem a classes gramaticais
diferentes.

B) a segunda e a terceira ocorréncia pertencem a mesma
classe.

C) as trés ocorréncias pertencem a mesma classe.

D) a terceira ocorréncia pertence a classe diferente das
anteriores.

9. Considerando o editor de textos Microsoft Word, em sua
configuragdo padrédo, é necessario para a utilizacédo de tabelas
que:

A) O usuario use 0 Word em conjunto com o Microsoft Excel.

B) Utilizem-se os recursos nativos desta ferramenta, pois eles
sdo idénticos aos recursos do Excel, acessiveis a partir do
menu "Tabela" e submenu "Manipular™.

C) O usuério, necessariamente, utilize as facilidades existentes
no Excel conjuntamente com o Word. Existem recursos para
editar tabelas no Word, mas o proprio fornecedor ndo
recomenda 0 Seu uso.

D) O usudrio utilize os recursos nativos da ferramenta ou,
alternativamente, utilizar conjuntamente as facilidades do
Word e do Excel.

7. Ao executar uma férmula no Microsoft Excel, o usuario
depara-se com o seguinte erro: #VALOR!. O que esté errado
na formula?

A) A formula refere-se a uma célula inexistente;
B) A férmula contém um tipo de argumento invalido;
C) A férmula contém um texto que o Excel ndo reconhece;

D) A coluna néo é suficientemente larga para exibir o valor.

8. Acerca do Microsoft Excel analise as afirmativas abaixo:

I. Podemos classificar os dados de uma planilha clicando nos
botdes classificacdo crescente ou classificagdo decrescente,
diretamente na Barra de Ferramentas Formatagéo.

I1. Podemos classificar os dados selecionados de uma planilha
do Excel abrindo 0 Menu Dados, clicando na opgao
Classificar... e, depois de selecionar como serdo classificados
os dados, clicando no hotdo OK.

I11. N&o é necessério a pré-sele¢do de células da lista no
Microsoft Excel 2003, ja que, ao classificar os dados em
crescente ou decrescente ja acontece uma sele¢do automatica
das células da planilha.

11. No Word em sua versao mais atual, para personalizar uma
marca d’agua em um documento que esta sendo editado, deve-
se acessar 0 menu:

A) Inserir, grupo Configurar Pagina.
B) Inserir, grupo llustracdes.
C) Inserir, grupo Plano de Fundo de Pagina.

D) Design, grupo Plano de Fundo de Pagina.

12. No Microsoft Outlook é possivel ativar opgdes que irdo
requisitar que seja devolvida uma confirmagao assim que o e-
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mail for lido e/ou entregue ao destinatério. Tais opgdes sao
facilmente ativadas na tela de criacdo de um novo e-mail,
presentes no menu de Opgdes, e sdo chamadas
respectivamente:

A) Notificagéo de Status de Leitura e Confirmacéo de Envio.

B) Solicitar Confirmag&o de Leitura e Solicitar Confirmagéo
de Entrega.

C) Requisitar Notificagdo de Leitura e Requisitar Notificagdo
de Envio.

D) Status de Leitura e Status de Envio.

13. O estopim da guerra entre Russia e Ucrénia advém de uma
sucessdo de fatores que emergiram a partir da independéncia
do territorio ucraniano, em 1991. Um desses fatos foi o
interesse dos ucranianos em participar de organizagGes como a
Unido Europeia e a OTAN (Organizacdo do Tratado do
Atlantico Norte). Sobre tal fato, é correto afirmar que:

A) A aproximagdo da Ucr&nia com o Ocidente e a expanséo da
OTAN para o leste sdo vistas com desconfianca pela Russia,
que teme a perda de uma importante area de influéncia.

B) Liderada pelos Estados Unidos, a OTAN busca, tendo a
Ucrania como aliada, invadir a Russia e derrubar o regime
comunista que predomina na regido desde o desmembramento
da Unido Soviética.

C) A Ucrania, ao se aproximar dos paises do Oriente, e a sua
decisdo em ndo aderir a OTAN, levou a RuUssia a invadir o
territorio ucraniano almejando retomar o poder no Oeste
Europeu.

D) A Russia vé a expansdo da OTAN como benéfica para a
sua existéncia enquanto poténcia militar e, por tal motivo,
invadiu a Ucrénia com o objetivo de for¢ar este a se juntar a
alianca militar, ampliando o seu poder na regido.

14. Em novembro de 2021, o Ministério das Comunicacbes
realizou o leildo do 5G, enfatizando que essa tecnologia vira
para mudar a vida das pessoas, empresas e aumentar a
competitividade. A respeito da implementagdo da tecnologia
5G no pais, assinale a alternativa verdadeira.

A) Embora a tecnologia 5G venha para democratizar e ampliar
0 acesso a internet movel, a tecnologia 4G ainda é considerada
como a mais veloz e a que possui um maior raio de cobertura e
alcance da internet.

B) Ficou acordado que a tecnologia 5g teré sua implementagéo
iniciada em julho de 2022, comegando por &reas rurais ou
descobertas de sinal, ampliando o seu alcance gradativamente,
até chegar nas capitais em 2028.

C) A tecnologia 5G é a quinta geracao de internet mével com
maior alcance e velocidade que promete grande revolucéo.
Proporcionard, além de maior agilidade e eficiéncia no
processamento de informagdes, a ampliacdo do raio de
cobertura e alcance da internet, chegando em areas rurais e
industriais descobertas de sinal.

D) Apesar da tecnologia 4G permitir que mais pessoas estejam
conectadas sem perda da qualidade do sinal, a evolucéo para a
5G € necessaria, pois ela permitira que o Brasil tenha ganhos
de competitividade e o crescimento econdmico esperado para
0S préximos anos.

15. Nos dltimos 2 anos, devido ao choque provocado pela
pandemia de coronavirus e, mais recentemente, pela guerra na
Ucrania, o Brasil vem sofrendo fortemente com o aumento
persistente de precos, seja de produtos e servicos, que vem
refletindo negativamente no poder de compra da populagéo. A
esse fendmeno, denominamos de:

A) Valorizacéo.
B) Desvalorizagdo.
C) Inflagdo.

D) Taxa de juros.

GABARITO

1C|2B|3C|4B|5A
6D|7B|8B|9D |10 ANULADA
11D|12B|13A|14C|15C
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